
調 査 期 間 ： 2023年10月1日～2023年10月20日

調 査 方 法 ：

調 査 対 象 ： 本学在学生

調 査 内 容 ：

5.食堂利用　6.奨学金　7.大学要望(施設設備含む　8.自身の健康状態

9.自身の不安

有 効回 答者 数： 839名

回答者内訳

●所属学科（設問2）

短大 大学院

学部 生涯スポーツ学部 教育文化学部 短期大学部 大学院

人数（％） 316名（37％） 411名（49％） 110名（13％） ２名（1％）

●学年（設問3）

学年 1年生 2年生 3年生 4年生

人数（％） 307名（37％） 217名（26％） 188名（22％） 127名（１５％)

●居住地（設問3）

居住地 江別市 札幌市 北広島市 小樽･石狩市方面

人数（％） 370名（４４％） 333名（４０％） 16名（２％） 27名（３％）

居住地

人数（％）

居住地

人数（％）

●居住形態（設問４）
学年 実家 一人暮らし(自炊) 一人暮らし(食事付) その他

人数（％） 483名（５８％） 322名（３８％） 16名（２％） 18名（２％)

この度の調査は、学生の居住形態・生活状況・奨学金・アルバイト・大学への要望・健康状況等を確
認し、それを基に学生への対応、改善や支援の資料として活用するための調査といたしました。
学生生活に伴う問題は広範かつ複雑で、調査項目に取り上げたことに尽きるものではありませんが、
学生生活の実態として参考になれば幸いです。なお、施設設備等に対する要望については、自由記載
としての調査のため、別紙にて掲示いたします。

調　査　概　要

調査対象者に配信し、フォームズで回答を回収

大学

恵庭･千歳･苫小牧市方面 岩見沢･美唄･砂川･滝川方面

1.所属　2.居住形態･家賃　3.食費･アルバイト料･仕送　4.危険な体験

その他

１2名（１％）

36名（４％） ４５名（５％）



２０２３年度学生生活調査

38%

49%

13%

１．あなたの所属している学部を教えてください。

生涯スポーツ学部

教育文化学部

短期大学部

大学院

37%

26%

22%

15%

2．あなたの学年を教えてください。

1年生

2年生

3年生

4年生
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3．あなたが現在、住んでいるところを選んでください。

江別市

札幌市

北広島市

恵庭市・千歳市・苫小牧市方面

小樽市・石狩市方面

岩見沢市・美唄市・砂川市・滝川市方面

その他

58%

38%

2% 2%
4．あなたの居住形態を次の中から選んでください。

実家

1人暮らし（自炊）

1人暮らし（食事つき）

その他

19%

63%

16%

2%5．家賃はどのぐらいですか？

（学生寮・下宿は食費を除く金額）

3万円未満

3万円～5万円未満

5万円から7万円未満

7万円以上

16%

67%

15%

2%
6．一ヶ月の食費はどのぐらいですか？（おやつ代は含まない）

1万円未満

1万円～3万円未満

3万円～5万円未満

5万円以上

居住地は江別市と札幌市が約8割を占め

ているが、過去の調査でも同様の結果と

なって いる。

学生のほぼ半数58％が実家で暮らして

いる。 一人暮らしが38％ コロナ禍前の過

去の居住形態と比べると実家暮らしが増

えた。

札幌市の主要地域では３万～７万未満江

別市文京台エリアでは３万～５万未満で

の居住が主となっている。

１万円～３万円が67％と多くを占めてい

た。 アルバイトをする学生は増えたもの

の、物価の上昇により、外食よりも自炊す

る学生が多かったことがうかがえる。

生涯スポーツ学部38％

教育文化学部４9％

短期大学部１3％

1年生３7％

2年生２6％

3年生２２％

4年生１5％



76%

24%

7．あなたは現在アルバイトをしていますか？

している

していない
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8．１週間のアルバイト時間についてお答えください。

（※ただし、夏・冬の長期休暇を除く）

5時間未満

5時間～10時間未満

10時間～20時間未満

20時間～30時間未満

30時間～40時間未満

40時間以上
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9．アルバイトの主な理由を選んでください。（複数選択）

学費に充てるため

生活費に充てるため

レジャー・旅行費用に充てるため

部活・サークル活動費に充てるため

就職準備・社会経験のため

資格（運転免許も含む）取得費用のため

家具・家電・車等購入のため

時間を有効に使うため

その他
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10．あてはまるものを選んでください。（複数選択）

特にお金に困っていないから

アルバイトをする時間の余裕がないから

親に反対されているから

自分のしたいものが見つからないから

自分の時間が欲しいから

その他

47%

46%

7%

11．あなたが家族からもらう仕送り金、

アルバイト代などで、1ヶ月の平均収入はいくらですか？

1～5万円未満

5～10万円未満

10万円以上

アルバイトをしている学生は76％と過半

数を超えおり、コロナ前の割合に戻りつつ

ある。

していないの24％は勉学や実習のためア

ルバイトの時間が取れないことが理由で

あった。

10時間～20時間の割合が多く約5割と

なっており、一日平均3時間程度の勤務

となっている。

コロナ禍前の割合と同じ状況であったが、

30時間～40時間のアルバイトは以前よ

り減少している。

過去の調査と同様、生活費に充てるため

が約3割と最も高くなった。

アフターコロナの影響もあり、レジャー・旅

行費用に充てる割合が2割と生活費の次

に高かったが、学費や就職準備の割合は

前回とそれほど変わらなかった。

学生が家族の支援やアルバイト代で得る

収入は、前回調査よりも増えている。仕送

りよりも、アルバイトが復活し、その収入が

増えたことが要因の一つと考えられる。

アルバイトをしない理由について「アルバ

イトをする時間の余裕がない」とする声が

約3割と最も高かった。講義や課題、実習

や部活の対応があるなか、「自分の時間が

欲しい」が2割と次に高く、 アルバイトをし

ない理由も多様化している。



0.5%

99.5%

12.あなたは、大学内で危険な目にあったことはありますか？

ある

ない
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13.大学で危険な目にあったのはどれに該当しますか？

暴力

ハラスメント

宗教勧誘

悪徳商法勧誘

ストーカー

詐欺

脅迫

その他
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14.危険な目にあわせるのは誰ですか？

友人（本学学生）

先輩

後輩

教員

職員

その他
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15.大学で危険な目にあった時、誰に相談しましたか？

家族

友人

教員

職員

警察

公的相談窓口

相談していない

その他

9%

27%

35%

29%

16.あなたは、PAL4階食堂をどの程度利用していますか？

週に４回以上

週に２～３回

週に１回以下

利用していない

回数は異なるものの、食堂を利用してい

る学生は7割を超えていた。

回答者のほとんどが学内で危険な目に

遭ったことはなかった。

大学内でのトラブルは、ハラスメントが約

8割と最も多い結果となった。

本学学生を含めた友人から危険な行為

を受けたことが約5割となり、教員から受

けたケースもあった。

相談相手は家族が5割と最も多く、次い

で友人、教員となった。
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17.ＰＡＬ４階食堂について不満に思うことがあれば、あてはまるもの

すべて選んでください。

環境（照明・空調・衛生）

メニューの種類

味付け

量

価格

職員の接し方

特にない

その他
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18.ＰＡＬ４階食堂について良いと思うことがあれば、あてはまるもの

すべて選んでください。

環境（照明・空調・衛生）

メニューの種類

味付け

量

価格

職員の接し方

特にない

その他

0

50

100

150

200

250

300

350

19.本学の良いと思われる項目を3つ以内で選んでください。

自由で明るい雰囲気

学生が元気

学生が礼儀正しい

教員が親しみやすい

課外活動が活発

資格取得の機会が多い

大学で学んだことが将来に活かせる

他大学との交流が盛んである

国際交流が充実している

個人ロッカーがある

校舎内がきれい

キャンパスが広く環境が良い

立地条件・交通の便がよい

特にない

その他

51%
48%

1%
20.返済が必要な奨学金を利用していますか？

利用している

利用していない

以前利用していたがやめた

食堂の施設やメニューなどについてはあ

る程度満足している学生がいるものの、

特にないという回答も約２割と１番多く、

今後利用を促進するための取り組みが

必要と思われる。

回答にばらつきがあるものの、大学で学

んだことが将来に活かせるが約2割と最

も多く、そのための環境づくりやサポート

体制について、学生からある一定の評価

を受けていると思われる。

学生の半数以上が返済が必要な奨学金

を受けている。

約5割の学生が食堂に対して不満をもっ

ていないようであるが、価格やメニューの

種類に対して要望のある学生もいること

がうかがえる。



61%

30%

2%

6%
1%

26．現在の健康状態はいかがですか？

心身ともに健康

時々調子悪くなるが健康な方

身体の調子が悪い

精神的に不安定

通院中

その他

コロナ禍では、体調不良や精神面での不

安を訴える学生が半数近くに及んだが、

今回の結果では健康またはある程度健

康な学生が6割を超えた。

コロナの不安が徐々に解消され、以前の

生活に戻りつつあることで心身ともに不

調が緩和されていると思われる。
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21.奨学金を利用している方はどの部分に活用していますか？

自分の生活費

学費にあてている

部活動の経費

親の経済負担

何かあったときのための貯蓄

その他

78%

5%

3% 14%

22.返済が必要な奨学金を借りていること不安なことは何ですか？

将来、自分が返済すること

親に返済をお願いしており、負担をかける

成績基準で継続できるか

特にない

その他
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23．大学に対して改善・充実してほしい施設・設備がありましたら、

下記より選択してください。（複数選択）

教室や実習・演習室

体育施設利用

視聴覚設備（LL教室やプロジェクターの設置など）

情報処理機器（パソコンなど）

トイレ

障がい者向けのバリアフリー設備

駐輪場

冷暖房

休憩場所

食堂・購買

図書館

その他

53%34%

13%

25．あなたは朝食を食べていますか？

毎日食べる

時々食べる（週に２～３回）

食べない

奨学金を学費に充てるため貸与額が多

く、卒業後に多額の借入となる場合があ

る。就職先の雇用条件などにより返還に

不安を感じる学生が増えている。

夏場の気温上昇に伴ない、学内に徐々に

冷房設備を設置しているがまだ十分では

なく、設置の要望が約3割と一番高かっ

た。

また、食堂以外の休憩スペースが少なく、

改善の要望があることも回答結果からわ

かった。

学生の半数以上が奨学金を利用してい

るが、その7割が学費に充てられており、

次いで2割が生活費となっている。

朝食を食べている学生は8割を超えてい
る。



71%

25%

4%27．現在、食事の回数は以前と変わらずとれていますか？

以前と変わらない

回数が減った

回数が増えた

53%

14%

33%

28．現在、睡眠時間は以前と変わらずとれていますか？

睡眠時間は変わらない

睡眠時間が増えた

睡眠時間が減った

27%

38%

25%

10%

29．睡眠時間に満足していますか？

満足している

まあまあ満足している

あまり満足していない

満足していない
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30．現在感じている不安や悩みについて選択してください。

自身の健康

講義

学業成績

金銭面

部活動･サークル

実習関係

進路

就職活動

友人関係

その他
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31．不安や悩みの相談相手について選択してください。

親

兄弟

親戚

大学の友人

大学以外の友人

アルバイト先の知人

大学教職員

大学保健センター

あまり相談しない

その他

食事の回数が「以前と変わらない」「増え

た」の合計が75％ではあるが、回数が

減った学生も25％いることがわかった。

自宅で過ごす時間が増えたなど生活環

境の変化もあったが、睡眠時間について

は比率はそれほど変わっていない。時間

の使い方は様々であるが、睡眠時間はあ

る程度一定であることがわかった。

満足している学生は65％ 、

満足していない学生は35％

睡眠時間にそれほど変化のない中、ある

程度満足している学生の方が多いことが

わかった。

不安に感じていることは進路が2割と1番

多く、次いで金銭面、就職活動と続いて

いる。 また、学業成績に加えて自身の健

康にもついて不安のある学生も1割ほど

いた。コロナ禍が原因でなかなか体調を

回復できない学生もいることがうかがえ

た。

生活全般の不安や悩みの相談相手は親

が3割と1番多く、次いで大学の友人・大

学以外の友人となっており、あまり相談し

ない学生も1割ほどいた。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【施設を含めた具体的な要望】（例：体育館を使いたいなど） 

 

・基本的に寒いです 

・教室によって机と椅子の距離的に姿勢が悪くなったりおしりが痛くなったり机に置いたレジュメが落 

ちてくることがあったりするため少し不便 

・夏暑すぎるため教室にできるだけ冷房を付けていただきたい。 

・スポルの利用時間を 21時ではなく 22時までにして欲しい。 

・様々な部活の共用でもいいので土の室内練習場が欲しい。 

・席を増やして欲しい 

・エアコンの設置 

・トイレを全て洋式にしてほしい。 

・全ての教室に空調を設置してほしい。 

・体育館を使いたい 

・食堂に活気がほしい 

・図書館の小説を増やして欲しい 

・冷暖房が極端で体調を崩しそうになる 

・肩身が狭い。壁沿いに椅子があるなど、背後を気にせずに座れる椅子がもう少し増えると嬉しいです。 



・冷暖房が少なくて講義に集中出来ないので改善して頂きたいです。 

・教室によって冷暖房が付いていないため不便 

・特に 5号棟が寒いです。暖房を設置して欲しいです。 

・車通学 okにしてほしい 

・部室にある家電製品が壊れているので直すか買い換えたい 

・冷暖房をもう少し強くしてくれると快適に過ごせると感じます。 

・冷房のない教室があるのでつけてほしい 

・メニュー数やサイズ等もう少し選べる範囲があると嬉しい。 

・夏の講義室が暑すぎるのでエアコンがほしい 

・全教室に冷房をつけてほしいです。 

・トイレは全部洋式がいいです。 

・手洗い場の水圧が高すぎる 

・新しいトイレにしてほしい 

・歩きタバコやポイ捨てが明らかに増えているため、そろそろ喫煙所を解禁するべき。 

・エアコンをつけてほしい。 

・研究室にも冷暖房をつけて欲しい。 

・トイレを明るくして欲しい。 

・使用しやすくして欲しい。 

・冷暖房の閑居が整っている教室を授業で使用している学科とできない学科の差がひどい。 

・冷暖房がほしい 

・全教室に冷房の完備、また電子黒板の数が少ないので、数を増やして欲しいです。 

・体育館を自由に使いたい 

・どの部屋にもエアコンをつけるなどの対応をして欲しい。部屋によっては冷房がないところや暖房が 

全然きいていないところがある。自分のコースは冷暖房が完備されていないところを講義で使用する 

ことが多く、不平等である。 

・夏、エアコンが無い教室は体調に影響がある 

・冷房が強すぎて夏でも長袖を来てしまうので、822 教室と 721、722教室の冷房を下げて欲しいです。 

・全部の教室に冷暖房をつけて欲しいです。 

・あとトイレにウォシュレットもつけて欲しいです。 

・全ての教室に冷房を設置して欲しい 

・夏は暑い教室があり、辛いです 

・冷房がない教室での授業が辛い 

・トイレをもう少し増やして欲しいです。 

・車通学を可能にして欲しい 

・車で通学できるようにして欲しい。 



・被服室など特に作業に使う教室は冷房がついていないと暑すぎて学業に支障が出ています 

・冷房の着いている教室を増やして欲しい。 

・教室や座席の位置によって冷暖房の差が激しい 

・トイレの場所がわかりづらく、きれいなとこそうじゃないところの差が大きい。 

・購買の営業時間延長。 

・座れる場所を増やして欲しい、コンビニ 5講終わりもやって欲しい 

・電車通学をしているのですが、早めに家から出るため講義が休校になった際の連絡がいつも電車に乗 

ってからになってしまうので、駐車場を設置してほしいです。 

・冷暖房が教室によっては行き届かないため、気温の変化等で風邪をひきそうだな…と思ったことがあ 

ります。できる範囲でいいのですが、なるべく教室による気温差は無くして欲しい。1号棟や 3号棟の 

方は特に感じます。 

・私は少食な方なので、もう少し見にサイズの定食セットがあると嬉しいです。 

・円山キャンパスまでの交通費の援助 

・施設を使っていいのか分からない。使い方が分からない。 

・円山キャンパスに行くときに交通費の援助をして欲しい。 

・夏の体育館が暑すぎるので冷房機器を設置して欲しい 

・1 号棟で Wi-Fiが繋がらない 

・夏は暑くて冬は寒いのでどの教室にも冷暖房の設備に気を使っていただけると嬉しいです。 

・駐輪場のセキュリティをしっかりして欲しい 

・休憩場所を増やして欲しい。 

・冷暖房がついてて欲しい、場所によって変わりすぎる 

・628 教室に複数設置されている設置されている動画を映す機械のノイズ音が耳に障るので変えてもら 

えると大変有り難いです。 

・サッカーグラウンドの人工芝化 

・教室がとても暑い 

・冷房効いていない教室での授業がきつかった 

・休憩場所を増やしてほしい 

・トイレを綺麗にしてほしい 

・体育館を使いたい 

・洋式トイレを増やして欲しい 

・休憩場所の椅子とテーブルを増やして欲しい 

・冷房が入っていない教室があって今年のような暑い時期は危険だと考えます。そして集中できない。 

・522？の教室が夏ものすごく暑かったです。 

・体育館やジムを教育学科も使えるようにして欲しい。 

・ジムを使えるようにして欲しい。 



・冷房の部屋を増やして欲しい。 

・もう少し涼しい教室が良かった。 

・夏の暑い時はクーラーの効く部屋で講義をして欲しいです。 

・体育館を使いたい。体育館を使いたい 

・座りにくい椅子がある 

・講義の間が開く時に、ゆっくり休めるところが多くてもいいのかなと思う。 

・夏は冷房が効きすぎて寒いときが多々あった。 

・冷房の無い教室があるので全ての教室に冷房をつけて欲しいです。 

・夏季時期はクーラーが無い教室ではとても暑くあまり集中できなかった。 

・昼休みに体育館を自由に利用できるようにして欲しいです。 

・夏の間とても暑くもわもわしていたため、よく使われる教室には冷房をつけて欲しい。 

・体育館を使いたい 

・洋式トイレを増やして欲しい 

・生活科概論で使った教室が暑くて集中できなかった 

・コンビニにホットシェフが欲しい 

・冷房のついていない教室を無くして欲しいです。特に 733教室での講義は、窓を開けても風が入りず 

らい。暑さで集中できませんでした。 

・暖房に関しては特に問題ありません。ですが、冷房が大きい講義室にしかついていないのは学習意欲も 

失いますし体調にもよくないので学習環境に適していません。北海道だからと言わず、私立の大学です 

し、多くのお金を支払っているので、きちんと学習環境を整えるために使用していただきたいです。 

・自転車のライトを盗まれたため、監視カメラをつけて欲しい。 

・普段使う 331、538、539、649教室に冷房がついてなくて夏場は非常につらい。また、暖房も窓側にし 

かついておらずあまり部屋が温まらないため寒さを感じる。灯油の匂いが少し苦手。 

・教育学科も体育館の施設維持費を納金しているのに、使用ができないのは馬鹿げている。利用しない施 

・設の維持費に金を出す意味がわからない。体育館を無料で使用できるか、維持費を払わないかどちらか 

に変更して欲しい。 

・休める場所が人が多く使えない 

・空きコマに自由に使える空間がもっとあって欲しい。 

・廊下の椅子が壊れているとこがある 

・夏は冷房が付いている部屋と付いていない部屋の差が激しいように感じました。 

・夏場暑すぎる教室と冷房で寒すぎる教室があって極端すぎる 

・図書館で取り扱う DVDを増やしてほしい 

・トイレが少ない 

・購買売り切れおおい 

・体育館の換気をもう少し良くして欲しい。 



・情報処理室で予約制で好きな時間帯に印刷などできるようにしてほしいです。 

・飲食可能な自習室を増やして欲しい 

・冷房がある部屋とない部屋で夏場の学習に結構影響があったので出来れば全ての部屋に小さくてもい 

いので冷房をつけるか、夏場は冷房がある部屋を優先して授業を行うようにして欲しいです。 

・図書館のトイレとか少し怖い。 

・和式をなくして全て洋式にして欲しい。 

・教室によって暖かい寒いに差があって一日の中で風邪をひきそうになる。 

・プールを使いたい 

・椅子が硬いうえに角度が悪く、猫背や反り腰が悪化した。822のようなクッション付きの椅子でないと 

一コマじっと座っているのも厳しい。 

・体育館を使いたい。体育会以外の部活動にも対等に割り当ててほしい。 

・夏に冷房のない部屋でハンディー扇風機の使用を禁止されました。539の狭い教室に 60人もいました。 

とても辛かったため、すぐに冷房は付けられなくても大きな扇風機を用意して欲しいです。 

・一台あった大きな扇風機は教員にしか当たっていませんでした。 

・暑い教室がある 

・学生が使用できる駐車場の完備 

・冷房がある教室、食堂への冷房を設置して欲しい 

・全ての教室で WiFiを繋がりやすく、強くして欲しい。 

・空き教室の利用のルール等について周知 

・体育館やトレーニングルームなどに生涯スポーツやサークル以外の人でも気軽に入れるよう周知 

・3 号棟と 6号棟の暖房設備(とても寒くて授業に集中できない) 

・3 号棟は Wi-Fiがつながりにくい 

・食堂のスペースが狭い、人が密集しているので移動が大変 

・1 号棟のスクリーンが小さい 

・空きコマ多いので寝る部屋求む 

・冬が異常に寒い 

・グラウンドを人工芝して欲しい笑 

・冷房を完備してほしい 

・教育学科もジムをもっと自由に使いたい 

・夏は暑すぎて、冬は寒い。 

・エアコンを全部屋につけてほしい 

・学校のみで使用できるアドビを自分のパソコンでも使えるように設定してほしいです。アドビを使っ 

た課題を出てもできる環境が少ないため課題をスムーズに進めることが難しいです。他のサービスを 

使うとしても当然使い勝手が違うため、それに慣れる必要が出てきてしまうためです。 

・カフェテリアは騒がしいし、学生ホールは席が少なすぎるので、図書館以外にも静かに作業できる大き 



すぎない部屋がほしいです。 

・ブラウン管テレビの高音のノイズが苦手で体調が悪くなるので全部液晶テレビに変えて欲しいです。 

・トレーニング室をスポーツ科が占領している事が多いため、使いたくても自由に使えない。 

・冷房が必要。 

・夏に冷房が無い教室があり暑い 

・記載のとおりですが、最低限、講義や研究活動に支障が出ない程度の Wi-Fi環境を望みます。 

・これまで僕が体験した事例だけでも、Wi-Fiの環境が悪く、オンラインで度々接続が切れる、映像など、 

インターネット上の資料や書類データなどにアクセスできず予定した内容でできないなどの問題があ 

った講義が複数あります。また、上記は電波強度の問題だけでなく、通信速度が遅く処理がタイムアウ 

トになることによるエラーが疑われる場合も多く見られます。 

（スマートフォンで、Wi-Fiを使うとエラーになるが、モバイル通信だとなんの問題もおこらないし、通 

信が遅いということもない、など）したがって、設備面での通信環境の充実に加え、通信速度という、 

サービス面での充実も必要です。 

・トイレをきれいにしてほしい 

・教室によって温度が違くて服装の調節が難しい 

・Wi-Fi が届かない場所が多い。ほとんど届いていないのでパソコンでの作業がなかなかできない。 

・硬式野球部の室内練習場が欲しいです。 

・第 2体育館の暖房 

・食堂の冷房があまり効いていない 

・体育館を使用したい 

・筋トレルーム使いたい 

・駐車場が欲しい 

・ゆったりできる場所、気軽に座れる場所をふやしてほしいです。 

・トレーニング室を使いたい 

・スポルの方のトレーニング室を解放して欲しい。 

・体育館のエアコンの設置 

・トレーニング室を予約なしで利用したい 

・空きコマに空いてる教室を予約なしで利用したい 

・休憩場所をもっと大きくしてほしいです。 

・購買増やして欲しい 

・体育館使いたい 

・部活動に入ってない一般生徒も、 

・一階のトレーニング室を利用できるようにして欲しい。 

・冬季になると外での投擲練習（陸上競技）が出来なくなるので、冬でも室内でもネットなどに投げたり 

出来るスペースが欲しい。 



・室内走路の拡充（特に体育館を回る走路のタータンの幅を広げて欲しい） 

・陸上競技場の全天候走路化（雨が降ったあとすぐに練習が再開できるようにしたい） 

・体育館を使いたい 

・第一体育館の冷暖房 

・空き時間で体育館の利用。 

・夏場の冷房、冬場の暖房。 

・休憩所を増やす。 

・陸上競技場の全天候走路化 

・陸上競技場を全天候走路化してほしい。 

・屋根付きの屋外走路を作って欲しい。 

・陸上競技場のタータンレーンを増やして欲しい 

・自由にトレーニングルームを使いたい 

・室内走路の拡充、陸上競技場の全天候走路化 

・もう少し綺麗な施設にしてほしい 

・野球場を使いたい 

・学食を安くしてほしい 

・学食の価格を安くして欲しい 

・廊下を夏場は涼しくしてほしい 

・陸上競技場のタータンを全て全天候化にしてほしい 

・陸上競技場の投擲施設改善、走路改善 

・体育館に冷房をつけてほしい 

・もっと部活動が満遍なく使えるようにして欲しい。 

・体育館を自由に使いたい 

・食堂と駐輪場は混み合うと場所が無くなるので増設して欲しい 

・もっと値段を安くして欲しい 

・ハンドボールのラインがないこと 

・冷房がないところがあること" 

・第 1体育館横以外のトレーニングルームも使いたい 

・体育館は強化部以外にもたくさん使える機会が欲しい 

・トイレ少ない 

・体育館を使いたい 

・体育館使いたい 

・日本ではなかなかないかもしれないが、学生が楽しめるようなラウンジを作る。 

・エアコンを設置して欲しい。 

・夏場は教室が暑すぎて制作どころではなくて、今年の夏は特に大変すぎた。命の危機を感じるレベルだ 



った。 

・走り高跳びのマットを購入して欲しいです。カバーがネズミに食べられ、防水シートに穴が空き、雨水 

が入るなど衛生面が悪いので、購入していただけたら嬉しいです。 

 また、スポル川の玄関の開放を行なって欲しいのと、スポル側玄関の駐輪場を使えるようにして欲しい 

です。（固定する白いやつを並べて欲しい） 

・図書館で自習スペースとして完全個室の勉強部屋があると集中しやすいと思います。仕切りがあって 

も人を気にしてしまうことから完全個室があると集中しやすいことやピアノなどの音楽を少量の音で 

流してもらえると安心します。 

・陸上競技走路の黒タータンがボコボコになっていて、走りづらく怪我の恐れがある。また、水はけが悪 

く雨が降ると練習が出来ない。 

・陸上競技部が使用している倉庫がボロボロになってきていて損傷が激しい。 

・体育館、プールを使用できるようにしてほしい。 

・トレーニング室を自由に使いたい 

・トレーニング室をもっと使いたい 

・ジムの設備をもう少し増やしてほしい 

・冷暖房の付いているとことついていないとこがあること 

・もう少しトレーニング器具や環境を充実して欲しい 

・喫煙所を設置して欲しい 

・遠距離から通っている生徒もいると思われるため。 

・トレーニングルームやプールを使いたい。 

・全教室に冷房を設置して欲しい。 

・食堂の魚料理のバリエーションを増やして欲しい。 

・1 人でも利用できるような休憩スペースを作って欲しいです。 

・体育館の気温調整がもっと楽にできると良い。今季のような猛暑は扇風機だけでは足りないと思う。 

・体育館や筋トレルームなどをもっと自由に一般生徒に使わせて欲しい。施設費を払っていても使って

ない施設などがあると正直意味がないと感じる。 

・食堂や購買の種類をもう少し豊富にして欲しいと感じる。 

・体育館を使えるようにして欲しい 

・トイレの匂いトイレの匂いを改善して欲しいです 

・各階にコンビニを設置してください。 

・においが臭いトイレがある 

・トレ室を自由に使いたい 

・トレーニング室が使っていいのかが不明瞭。 

・高い学費を払っていて、せっかくスポーツ学部に入ってるのだからプールとかも入れる時間があって

いいのでは？と思う。 



・保育のピアノとかは自由に弾いているからそれは平等にしてもいいのでは。 

・室内練習場 

・体育祭をやって欲しい。 

・スポーツ学科があるので、学年学科を全てごちゃ混ぜにし、他学科の交流や新たな発見につながるのに 

はいいのではないかと思います。" 

・どこに何があるのかをもっと分かりやすくして欲しい 

・体育館、トレーニングルームを使いたいです 

 

 

 

【その他】 

・陸上競技場のトラック、室内走路を広くして欲しい、; 

・陸上競技場にタータンを増やしてほしい; 

・部室;駐車場の設置 複数あり 

 

・設備費用が高いこと;  複数あり 

・車での通学ができるようにしてほしい; 

・室内練習場;  複数あり 

・施設費用の減額; 

・最低限、講義や研究活動に支障が出ない程度の Wi-Fi環境; 複数あり 

・休憩するスペース; 

・喫煙所; 複数あり 

・トレーニング室; 

・せめて冬の間だけでもスクールバスを出して欲しい。 

・サッカーグラウンド芝生化 

・Adobe 製品を自宅 PCでも使えるプランで契約してほしい。 
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